

政府八部门共同推动  
厦门基本医保参保人专属  
公益普惠保额高  
保障范围扩大  
理赔门槛降低

## 2023年“惠厦保”来啦 保费仍是129元/人/年 最高保额提至450万元

本报记者 陈敏

为进一步提升群众医疗保障水平,完善厦门市多层次医疗保障体系建设,4月26日,2023年“惠厦保”发布会在厦门市人民会堂举行。

作为一款为厦门基本医保参保人量身定制的公益普惠型商业补充医疗保险,“惠厦保”在2022年首次推出,凭借低价格、低门槛、高保障、普惠性强等特点获得了市民的青睐,为超104万名参保人提供了保障及健康服务。

据悉,今年的“惠厦保”参保费用仍为一年129元/人(2022年7月1日及之后出生的新生儿保费为99元/人/年),但惠民保障升级,不仅将全年最高保障额度由去年的350万元提升至450万元,还全面降低理赔门槛,将质子重离子医疗费用纳入保障范围、首次纳入两种CAR-T治疗药品等,进一步助力厦门市民用得了药、看得起病。

惠厦保  
(2023版)

### 参保须知

#### 参保对象:

不限年龄、不限户籍、不限职业、不限健康状况,只要参加了厦门市基本医疗保险且是正常在保状态的均可投保,包括职工、城乡居民医保参保人。符合参保条件的参保人可为参加了厦门医保的父母、配偶、子女等购买,支持使用厦门医保个人账户余额缴费。

#### 参保时间:

2023年4月25日至

2023年6月30日

#### 保障期限:

2023年7月1日至

2024年6月30日

#### 咨询电话:

400-007-1883

### 参保方式

#### 多种线上参保方式:

1. 关注“惠厦保”微信公众号,点击菜单栏“参保入口”办理;

2. 支付宝搜索“惠厦保”进行投保;

3. 扫描“惠厦保”宣传单页、海报、折页和其他宣传媒介二维码进行办理;

4. 单位或集体渠道:关注“惠厦保”微信公众号-服务中心-企业预约,预约成功后7个工作日内会有工作人员与您联系。

#### 线下受理咨询点:

厦门市思明区湖滨东路95号华润中心华润大厦B座第6层610单元惠厦保服务中心。



扫描二维码  
立即参保



厦门招考  
二维码

## 我省出台清单 明确非学科类培训项目

包括体育类、文化艺术类、科技类

本报讯(记者 余峰)昨日,省教育厅等四部门公布面向中小学生的非学科类校外培训清单目录。

省教育厅、省科学技术厅、省文化和旅游厅、省体育局近日联合下发《关于公布面向中小学生的非学科类校外培训清单目录的通知》(以下简称《通知》)。《通知》界定了非学科类包括体育类、文化艺术类、科技类。之前有争议的机器人、人工智能和编程类,都被界定为非学科类培训。

《通知》指出,鉴于当前面向中小学生的劳动技术类校外培训实际情况,其管理工作按照省人社厅等四部门《关于做好民办职业技能培训机构开展劳动技术教育校外培训活动管理工作的通知》执行,暂不公布清单目录。今后,省级有关部门将根据新出现的培训类型,在充分论证后,对面向中小学生的非学科类校外培训清单目录进行动态调整。

福建省面向中小学生的非学科类校外培训清单目录请关注本报教育类微信公众号“厦门招考”详细了解。

## 湖里区一教育用地出让 将建具有体艺特色高中

可增近2000个普高学位

本报讯(记者 袁舒琪)近日,厦门国贸教育集团有限公司以2.71亿元竞得湖里区2023G02教育用地,将建设一所具有体艺特色的高中学校,可增加近2000个普通高中学位,补齐片区教育资源短板,优化我市教育资源配置。

据悉,2023G02地块位于湖里五缘湾片区滨城道与环岛干道交叉口东南侧,土地用途为教育用地(营利性民办高中)。地块周边拥有湿地公园TOD·璞瑞、国贸蓝海、新景园、恒禾七尚等商品住宅项目,位于地块北侧的2023P05商住用地也将在5月10日出让。业内人士表示,该项目的落地将为片区增添一所优质的高中,有效缓解片区学位压力。

2023G02地块竞得人厦门国贸教育集团有限公司是世界500强国贸控股集团所属全资子公司,也是厦门首家市级教育集团,其业务涉及学前教育、K12(幼儿园到中学)优质校、高等教育等多个领域,在双语国际高中、普惠性幼儿园办学方面积累了丰富经验。据介绍,2023G02地块建设项目总投资额约9.83亿元,将按照“立足普高、多元发展、特色见长”的办学思路,提供优质的艺术特色课程。

## 即日起可报名参加 青少年演讲比赛

本报讯(记者 陈冬 通讯员 李玉燕)首届福建省“阅向未来”青少年演讲比赛厦门地区选拔赛即日起开始报名。

此次比赛面向7周岁至17周岁的青少年,以“弘扬中华优秀传统文化 讲好福建文化故事”为主题,立足福建朱子文化、红色文化以及各地特色文化故事,充分发挥中华优秀传统文化的熏陶滋养作用。

比赛由省文旅厅主办,厦门地区选拔赛由市文旅局主办,市少儿图书馆承办,市公共图书馆服务联合体成员馆协办。报名时间截至7月30日,报名方式可关注市少儿图书馆微信公众号。

## 禾山街道: 用心做好助餐服务 让老人乐享晚年“食”光



社区助老员把餐食送到老人的手中。

本报讯(文/图 记者 李隽斌 通讯员 李梅玲)“自从社区有了助餐服务,我们吃饭比以前方便多了。”近日,湖里区禾山街道辖区的老人高兴地与邻居分享着助餐服务带来的便捷。

为打造老年人的幸福“食”光,切实办好老年人关心的“关键小事”,禾山街道近期在辖内12个社区均设置配餐点。据介绍,由于场所限制,无法设立老年人统一用餐点,禾山街道及时转变服务方式,与合作单位厦门智宇信息技术有限公司协商,以老年人每日线上订餐,厨房线下送餐至小区的取餐点,同时为行动不便的老年人提供送餐上门服务。

禾山街道持续完善居家养老服务功能,严把食品安全关,真正让老年居民享受到“家门口”的放心餐。老年居民只需与社区助老员联系或拨打电话954989,便可实现快捷订餐。社区助老员还积极收集老年人的意见和建议,不断提升餐食品质,同时调动小区物业力量,协助当好居民的“送餐人”。禾山街道的助餐服务开展得有声有色,赢得了居民的好评。

A

## 筑牢民生底线 去年超104万人参保

“惠厦保”是在市医保局、厦门银保监局、市金融监管局、市财政局、市民政局、市卫健委、市退役军人事务局、市残疾人联合会共同推动下,会同承保保险公司共同为厦门基本医保参保人量身定制的公益普惠型商业补充医疗保险,与厦门基本医疗保险有效衔接和互补,具有门槛低、覆盖人群广等特性。

自2022年首次推出以来,“惠厦保”已为厦门市超104万名参保人提供了百万级医疗保障和便民化健康服务,并获得广泛认可——获厦门市首届依法治理十佳典型案例第一名、入选人民日报2022多层次医疗保障优秀案例,为健全厦门市多层次医疗保障体系做出了积极贡献。

截至目前,“惠厦保”已有两万人次申请理赔,73.65%的赔付是医保范围外的费用,18.12%的理赔市民属于既往症人群,申请理赔次数最多的3类疾病分别为肿瘤类疾病、心脏病、骨科疾病,切实减轻了参保群众面对重大疾病时的医疗费用负担。

B

## 惠民保障升级 保费129元/人/年,最高保额450万元

据悉,“惠厦保”(2023版)的参保费用与去年一样,仍为129元/人/年,全年最高保障额度提升至450万元,保障力度进一步加大。

在保留医保范围内门诊自付医疗费用、医保范围内住院自付医疗费用、医保范围外住院自付医疗费用、特定药品费用四大保障责任的基础上,“惠厦保”(2023版)将质子重离子医疗费用纳入保障范围,让恶性肿瘤患者在接受先进治疗技术的同时降低治疗费用负担。同时,“惠厦保”(2023版)全面调整降低

理赔门槛,其中,特药责任的免赔额调整为零元,真正让“惠厦保”继续保持普惠初心,切实为市民减轻医药负担。

在特药保障方面,“惠厦保”(2023版)特药数量由30种扩增至37种,涵盖肺癌、乳腺癌、肝癌、胃癌、结直肠癌等患者所需服用的特药,并首次纳入奕凯达(阿基仑赛注射液)、倍诺达(瑞基奥仑赛注射液)两种CAR-T治疗药品,进一步提升高价药、创新药可及性,切实缓解患者“用药贵、用药难”问题。

C

## 守护更加贴心 既往症可保可赔

对于患有尿毒症、肝硬化、再生障碍性贫血、恶性肿瘤及其并发症等特定既往症的人群,也可参保“惠厦保”(2023版),参保后可按既往症人群免赔额、赔付比例进行赔付。值得一提的是,连续参保(中途未退保)的被保险人,以首次参保时是否患有特定既往症来判断是否属于“既往症人群”,若首次参保为非既往症人群,则连续参保后均按照非既往症人群享受保障。

此外,“惠厦保”(2023版)还升级了十大健康管理服务,涵盖图文问诊及购药折扣服务、中医健康服务包、全病程管理服务、质子重离子就医直通车服务、重疾陪诊协助安排及康复追踪服务等,给予参保人更贴心、更全面的守护。

## 27所学校39支队伍同台竞艺

翔安区举办2023年“鹭岛花朵”少儿文艺汇演



厦门市第二十五届“鹭岛花朵”少儿文艺汇演翔安专场昨日举行,孩子们在舞台上呈现精彩的表演。(翔安区融媒体中心 供图)

本报记者 曾嫣艳 通讯员 蔡建东

鹭岛花朵竞相绽放,艺术翔安魅力启航。昨日,翔安区举办2023年“鹭岛花朵”少儿文艺汇演。

据悉,本届“鹭岛花朵”少儿文艺汇演翔安专场共有39个节目展演,无论是节目数量还是参演人数,均为历年最多。此次活动由翔安区教育局、共青团翔安区委员会主办,翔安区教师进修学校、翔安区文化馆协办。

## 朗诵戏剧曲艺舞蹈 精彩节目轮番展演

昨日上午9时,围绕“鹭岛花朵心向党”主题开展的厦门市第二十五届“鹭岛花朵”少儿文艺汇演翔安专场在翔安区文化馆拉开帷幕。一天下来,39支代表队精彩纷呈,带来了朗诵、戏剧曲艺、舞蹈等项目的比赛。

最终,《禾下乘凉梦》等8个节目获得金奖,并将代表翔安区参加市“鹭岛花朵”比赛。

“通过汇演评选,我们看到了很多优秀作品。舞台上的展示,让每个孩子熠熠发光。”“鹭岛花朵”少儿文艺汇演翔安专场的评委王帅表示,“鹭岛花朵”给翔安乃至全市的少儿搭建了一个很好的平台,孩子们可以在此学习、交流、竞技。

据介绍,一个多月前,翔安区已开展一场经典诵读比赛,而这些优秀作品呈现在舞台上,让孩子们受益匪浅。

## 613名选手 展示翔安少儿风采

朗诵《月光下的中国》《禾下乘凉梦》《七彩梦想》《强国有我,逐梦未来》、课本剧《仓颉造字》、南音表演《她在丛中笑》、戏剧《为中华之崛起而读书》、话剧《大帽山红色故事》、情景剧《落在生命里的光》……昨日上午,19支代表队先后献上了精彩的朗诵与戏剧曲艺等演出。昨日下午的舞蹈专场,20支代表队同台切磋。

本次大赛,不仅是艺术的盛宴,而且是少年儿童展示自我风采的舞台。“台上一分钟,台下十年功。”从准备到登台演出,秉承“不怕苦,不怕累”的精神,指导老师和孩子们都付出了辛勤的汗水和不懈的坚持,最终在“鹭岛花朵”文艺汇演中崭露头角。不少评委表示,昨日的表演无论是从表现形式上,还是从孩子们的表现能力上,都有了长足的进步。

“参赛的少年儿童共有613人,来自27所学校。”翔安区教师进修学校彭玉珊介绍,“鹭岛花朵”少儿文艺汇演翔安专场的参演队伍和节目数量,均为历年最多。她说,无论是直属校还是农村完小,他们带来的节目,从立意、编排到舞台表现力都有了很大提升,一个个富有理想信念和童真童趣的作品,充分体现了翔安少儿综合素质的提高和翔安教育办学质量的提升。